
 

 

 

 

 

 

 

 

令和3年度 第 2回 定例会 
 

 

 

 

 

 

 

 

会 議 録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

えびの市教育委員会 
 

 



 

えびの市教育委員会 

令和 3 年度 第 2 回  定例会 会議録 

1. 日 時  令和3年5月7日 金曜日 午前9時から午前10時まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 4階 大会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 貴嶋 俊介 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 黒江 洋子 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

学校教育課教育係長 原口 美貴子 

社会教育課長 齊藤 和明 

社会教育課課長補佐兼文化係長 高佐 伸也 

社会教育課社会教育係長 原口 恵美 

社会教育課市民体育係長 笑喜 幸枝 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和3年度第1回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1) 報告第2号 えびの市要保護及び準要保護児童生徒就学援助費交付規則の 

一部改正に関する臨時代理について 

(2)  報告第3号 えびの市奨学生選考委員会委員の選任に関する臨時代理につ 

いて 

(3)  議案第1号 えびの市運動公園条例の一部を改正する条例について 

(4)  議案第2号 えびの市運動公園使用規則の一部を改正する規則について 

(5)  議案第3号 令和3年度えびの市一般会計予算の補正について 

 (6)  議案第4号 えびの市社会教育委員の委嘱について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時） 

教育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和3年度第2回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、貴嶋 俊介委員にお願いしたいと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて、令和3年度第1回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和3年度第1回定例会会議録の概要説明） 

教育長 会議録の概要を朗読いたしましたが、前回の定例会における質問等に対して、本定例会に

おいて、回答するものとしていた事項について、事務局からの報告を求めます。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

旧溝ノ口自治会における児童生徒の状況については、出生があったのが平成5年が最後と

なっており、中学校卒業までを単純に15年間と考えますと、平成20年度を最後に児童生

徒はいない状況となっています。 

 

学校教育課

長 

新型コロナウイルスのワクチン接種が進んだ場合の修学旅行への影響について、健康保健

課から新型コロナウイルスワクチン接種に関するＱ＆Ａが示されております。これにより

ますと、人口の一定割合以上の人が免疫を持つことで、感染の連鎖を止めることができ、

この状態を集団免疫と言います。社会全体が感染症から守られることにつながりますが、

感染症の種類やワクチンによっては集団免疫を得ることが出来ない場合もあり、今回の新

型コロナウイルスワクチンによって、集団免疫の効果の有無については、現時点では分か

っていないということです。効果の判定には時間がかかるということですので、本年度の

修学旅行につきましてもワクチン接種が進んだ場合であっても昨年度と同様に感染拡大の

状況により行先の変更や中止等を検討しなければいけないと考えています。 

 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

（特別な給食を必要とする児童生徒数の状況を資料により説明） 

教育長 ただ今の報告を含めて、会議録について、何かありませんか。 

松元委員 特別な給食を必要とする児童で弁当対応となっている場合は徴収されていないと思います

が、それ以外の対応となっている場合の給食費は、通常の金額となっているのでしょうか。 
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学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

弁当対応となっている場合、給食費はいただいておりませんが、それ以外の対応の場合は

通常の金額をいただいています。 

松元委員 分かりました。 

前原委員 アレルギーのある子どもの除去食対応とする基準は、病院の診断書等のみによるものなの

か、保護者の方の口頭でのお願いのみによるものなのか、どのような取扱いとなっていま

すか。 

 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

除去食の対応については、学校栄養士と各学校の担当教諭と協議して、医師からの診断書

等の内容を確認して対応しています。 

教育長 除去食対応の判断材料としては、医師からの診断書のみでしょうか。 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

診断書以外の書類の有無は把握できていませんが、診断書等の内容に不明な点があれば、

栄養士から医師にアレルギーに対する詳細を確認して個別に対応を行っています。 

松元委員 アレルギーに対する対応は必要だと思いますが、食べ物の好き嫌いに対する対応について

は、学校と防災食育センターでは、保護者にも理解をしていただくように進めていかなけ

ればいけないと思います。食べ物の好き嫌いだけで対応してしまうと、給食そのものが出

来なくなってしまうので気を付けていただきたいと思います。 

 

前原委員 保育園でも親がアレルギーだから子どもにも食べさせたくないという方がいらっしゃいま

すが、親がアレルギーだからといって、子どももアレルギーであるかは判らないので検査

をお願いしていますが、検査を受けていただくことも難しい場合もあるところです。子ど

もには、食べられるものは食べて大きくなって欲しいと思うのですが、親の判断や好き嫌

いだけでの基準で除去するというのが、小中学校ではどのような基準になっているのか、

同じような対応を幼児期からもとっていかなければいけないと考えていますので、お聞き

したところです。 

 

教育長 就学時健康診断においては、直接、保護者から状況を伺っています。アレルギーに対して

は、個別に丁寧な対応をすべきと思いますので、引き続き、丁寧な対応に取り組んでまい

ります。 

 

 会議録について、他に質問等ありませんか。 
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出席委員 ありません。 

教育長 なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

 

松元委員 防球ネットの支柱が倒れる事故の報道がありましたが、近年で同様な事故は、本市では起

きてはいませんが、各学校に対して定期点検を忘れないよう実施することの注意喚起、ま

た、点検マニュアルの作成も検討していただければと思います。特に、小学校には遊具も

設置してありますので、再度、学校に周知していただきたいと思います。また、社会教育

課においても、先月、素晴らしい遊具が完成しましたが、各施設等に危険箇所がないか常

に点検を実施するようにしていただきたいと思います。 

 

教育長 現状等も含めて各事務局から説明をお願いします。 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

小学校に設置しています遊具の点検については、年１回の点検を業者委託しており、点検

結果に応じて必要な修繕を実施しています。また、遊具以外の設備については、毎月、各

学校において安全点検を実施していただき報告をいただいておりますので、引き続き、実

施していきたいと思います。 

 

学校教育課

長 

財産管理課において作成された公共施設点検マニュアルと点検チェックシートを校務支援

システムに保存し、各学校でも確認できるようにしています。再度、このマニュアルに沿

って点検をしていただくように周知したいと思います。 

 

教育長 防球ネットの支柱が倒れる事故の報道を受けまして、再度、各学校には点検等を含めてお

願いしております。 

 

社会教育課

長 

体育施設については、毎月、職員による点検を実施しています。文化施設については、財

産管理課において作成された公共施設点検マニュアルと点検チェックシートで定期的に点

検していくことと市民図書館と歴史民俗資料館についても指定管理者へマニュアル等の情

報提供を行い点検の実施をお願いしていきたいと思います。 

 



- 4 - 

教育長 社会教育課においても点検の状況を毎月報告いただいていますが、昨年度、点検内容の見

直しを行い、より丁寧な点検ができるようにしています。各施設とも老朽化してきており、

修繕等を必要とする箇所が増えてきていますが、安全確保を優先に対応を行っております。

また、引き続き丁寧な点検等に取り組んでまいります。 

 

貴嶋委員 児童生徒が家族の世話をするヤングケアラーの報道等を目にしましたが、えびの市におい

て同様の児童生徒がいますか。また、その実態を把握されていれば、教えてください。 

 

教育長 

 

毎日のように家族の世話をするような児童生徒はいないと思いますが、父子家庭で父親か

ら発熱のある下の子の世話をするように言われ、自宅で兄が世話をしている状況の報告は

受けています。 

 

貴嶋委員 通学などに関しても支障が出ていますか。 

教育長 支障が出ています。 

 もう一つのケースとして、家族が生徒を学校に行かせない状況があり、家族の世話を行っ

ているわけではありませんが、家族だけでの生活をしている状況です。学校も一生懸命に

丁寧な対応を行っており、また、本市のスクールソーシャルワーカーも家庭と関りを持ち、

定期的に面談等を行っています。 

 

貴嶋委員 件数としては、その２件でしょうか。 

教育長 報告を受けているのは、２件になりますが、児童虐待を含め、家庭で子どもが犠牲になっ

ている状況がないかということは注視していかなくてはいけないと考えています。 

 

小倉委員 子ども達の多くが、新型コロナウイルス感染症の対策を行いながらも、聖火リレーを目の

前で見ることが出来てすごく感動していました。また、5月に運動会・体育大会を実施する

学校があると思いますが、新型コロナウイルス感染症に対する対策をお聞かせください。 

 

教育長 聖火リレーについては、非常ににぎわいもあり、貴重な経験をされたと思います。新型コ

ロナウイルス感染症への対策については、学校教育課からお願いします。 
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学校教育課

長 

加久藤小学校、真幸小学校、上江小中学校、加久藤中学校、真幸中学校において、5月に運

動会・体育大会がそれぞれ実施されます。新型コロナウイルス感染症の対策としましては、

昨年度と同様に午前中のみの開催とすること、上江小中学校は学校運営協議会の委員及び

教育委員会委員のみを来賓として案内することとしており、上江小中学校以外の学校は来

賓の招待は控えることとしています。参加者についても市内の親族等のみとし、事前に名

簿の提出を必要としています。プログラムの内容として、親子団技は中学3年生のみとし、

開会式での校歌斉唱は行わない、入場行進はテント前から直進するのみ等の対応としてい

ます。また、熱中症対策としては、給水タイムを設ける、水筒を持参する、帽子の着用、

こまめな水分補給、扇風機を設置する等の対策がとられるようです。 

 

松元委員 各学校では新型コロナウイルス感染症の対策として、プログラムの内容を短縮して昼まで

の開催となっているようですが、小学校であれば6年生、中学校であれば3年生に良い思

い出が残るような取り組みを行っていただければと思います。 

 

教育長 新型コロナウイルス感染症の対策については、昨年度の取組を踏まえて、校長会でも共通

理解を全体で行い、5月の運動会・体育大会については、先ほど学校教育課長が説明した内

容で行うことを確認したところです。午前中のみの開催となるためプログラムが過密とな

り、また、熱中症対策も必要とされることから、学校では、新型コロナウイルス感染症の

対策に熱中症対策を加味して検討されているようです。参加者の制限等はありますが、基

本的には、子供たちが発表できる場として準備されています。教育委員会としても数名で

状況を確認したいと考えています。 

 

前原委員 全学校で午前中のみの開催でしょうか。 

教育長 9月以降の運動会・体育大会は未定であり、今後、ＰＴＡ等と協議をしたうえで決定される

と思いますが、5月の運動会・体育大会は午前中のみの開催となります。 

 

貴嶋委員 上江小中学校から来賓としての案内が来ています。 

学校教育課

長 

上江小中学校のみが学校運営協議会の委員及び教育委員会委員のみを来賓として案内する

こととしております。 

 

前原委員 永山運動公園リニューアルオープン式典に参加させていただきましたが、素晴らしい遊具

が設置されており感動しました。保育園でも多くの子ども達が連休中に永山運動公園に行

ったことを話題しており、保護者からも新型コロナウイルス感染症の影響で外出が制限さ

れるなか、多くの方が永山運動公園に出かけたことの報告があり、子どもにも保護者にも

素晴らしい場所が出来たととてもうれしく思いましたので報告させていただきます。 
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社会教育課

長 

永山運動公園リニューアルオープン式典も無事に終えることができ、今後は、市民の憩い

の場所として多くの方に利用していただければと考えています。多くの方の利用にあたっ

て、密になることが想定されますので、スポーツクラブには、手洗い等の注意喚起の掲示

をお願いすることとしています。 

 

前原委員 多くの方が利用されているということで、駐車場を心配される方もいらっしゃいましたが、

駐車ができなかったり、危ないというような状況はなかったという声を聞いています。 

 

教育長 他にご意見等はありませんか。なければ、議案審議に入りたいと思います。報告第2号「え

びの市要保護及び準要保護児童生徒就学援助費交付規則の一部改正に関する臨時代理につ

いて」についてを議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

教育係長 

（説明） 

学校教育課

長 

（補足説明） 

松元委員 給食費分については、保護者へは支給されず、直接学校へ振り込まれるものでしょうか。 

学校教育課

長 

はい、そのとおりです。 

教育長 他にご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

委員 （はいの声） 

教育長 報告第2号「えびの市要保護及び準要保護児童生徒就学援助費交付規則の一部改正に関す

る臨時代理について」は、承認されました。続いて、報告第3号「えびの市奨学生選考委

員会委員の選任に関する臨時代理について」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

教育係長 

（説明） 

教育長 質問はよろしかったでしょうか。 

ご質問がなければ、報告第3号については、承認してよろしいですか。 

委員 （はいの声） 

教育長 報告第3号「えびの市奨学生選考委員会委員の選任に関する臨時代理について」は、承認

されました。続いて、議案第1号「えびの市運動公園条例の一部を改正する条例について」

及び議案第2号「えびの市運動公園使用規則の一部を改正する規則について」を一括議事

とします。事務局の説明を求めます。 
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社会教育課

市民体育係

長 

（説明） 

教育長 質問はよろしかったでしょうか。ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第1号「えびの市運動公園条例の一部を改正する条例について」及び議案第2号「え

びの市運動公園使用規則の一部を改正する規則について」は、承認されました。続いて、

議案第3号「令和3年度えびの市一般会計予算の補正について」を議事とします。事務局

の説明を求めます。 

 

学校教育課

教育係長 

（説明） 

教育長 質問はよろしかったでしょうか。 

貴嶋委員 飯野小学校の小学校体育活動推進校としての指定は、単年度でしょうか。 

教育長 基本的には単年度となります。体育の優秀な先生がいらっしゃいますので、その取組みを

全県下に広めたいという狙いもあります。 

 

松元委員 真幸小学校が過去に指定を受けたものでしょうか。 

教育長 はい。真幸小学校も指定を受けたことがあります。 

学校教育課

長 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響から事業内容の見直しについて、学校から相

談を受けています。事業費の総額の変更はありませんが、費目の変更が必要とされていま

すので、次回の委員会において報告をさせていただきます。 

 

松元委員 年間予算になるので内容については変更せざるを得ない部分もあるのではないでしょう

か。飯野小学校が取り組みやすい予算内容となるのであれば、いいのではないでしょうか。 

 

教育長 他に質問はよろしかったでしょうか。ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議議案第3号「令和3年度えびの市一般会計予算の補正について」は、承認されました。

続いて、議案第4号「えびの市社会教育委員の委嘱について」を議事とします。事務局の

説明を求めます。 

 



- 8 - 

社会教育課

社会教育係

長 

（説明） 

教育長 質問はよろしかったでしょうか。ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第4号「えびの市社会教育委員の委嘱について」は、承認されました。以上で議事を

終了します。続いて、事務連絡を学校教育課からお願いします。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

第3回教育委員会定例会5月24日の午前8時45分から実施しますので出席をお願いしま

す。また、同日の午前9時30分を目途に昨年度と同様の行程での学校訪問を計画していま

す。学校訪問の行程における指定管理者との協議を調整中でありますが、休館日というこ

ともあり、実施できない場合もありますので、あらかじめご了承下さい。次に、本年の8月

5～6日にかけて福岡市で開催が予定されていました「令和3年度九州地区市町村教育委員

会総会並びに研修大会」について、新型コロナウイルス感染症の影響により開催中止の決

定の連絡がありましたので報告します。 

 

松元委員 学校訪問については、今の状況での実施は適切ではないと考えています。実施の最終決定

を 5 月 17 日として、教育委員会事務局で協議いただき判断していただくのはいかがでし

ょうか。本年度中の実施として、5月の実施に限定する必要はないと思います。 

 

貴嶋委員 一週間前までは状況を確認したうえで実施を検討した方がよいのではないでしょうか。 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

学校訪問の実施については、5 月 17 日に教育長と教育委員会事務局で協議した上で判断

し、連絡すること。また、学校訪問を延期とした場合でも定例会は、日程の変更は行わず、

時間のみ変更として実施することでよろしいでしょうか。 

 

委員 （はいの声） 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

運動会・体育大会への教育委員の出席については、前回の定例会において委員の地元開催

に出席していただくこととしていましたが、5 月開催の運動会等は、上江小中学校を除い

ては、来賓の招待は控えるとのことですので、貴嶋委員のみの出席をお願いしたいと思い

ます。 

 

貴嶋委員 新型コロナウイルス感染症の感染が拡大するなかの出席については懸念しているところで

す。 

教育長 現在の状況よりも悪化するような状況であれば、検討する必要があると考えますので、再

度、学校にも確認を行います。 
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社会教育課

長 

永山運動公園の情報発信の状況について報告いたします。市の公式フェイスブックには、

既に掲載しており、市の広報紙へも掲載を予定しております。また、式典当日には、新聞

社の記者も取材においでいただいたので、近いうちに掲載されるものと思います。県民ス

ポーツ大会の結団式については、現時点では、規模を縮小して開催する予定です。令和 3

年度のえびの市家庭教育カレンダーを配布しますので、ご活用下さい。 

 

松元委員 永山運動公園については、今後、遠足等で利用される機会が増えるのではないかと思いま

すが、利用の手続きはどのようになっていますか。 

 

社会教育課

市民体育係

長 

遠足で利用する場合は、指定管理者に事前に申請を行う必要があります。 

松元委員 遠足については、各学校等で実施日が重なることも想定されるので調整をお願いします。

また、新型コロナウイルス感染症の感染対策の注意喚起用の看板設置も必要ではないでし

ょうか。 

 

社会教育課

長 

看板設置につきましては、スポーツクラブに設置を依頼しているところです。 

社会教育課

市民体育係

長 

これまでも注意喚起の掲示はしているところですが、見えにくいところに貼っているかと

思いますので、見やすい場所へ設置したいと思います。 

教育長 宮崎県内が一斉に感染警戒区域に指定され、今後、様々な制限が行われる可能性もありま

すが、部活動や少年団の活動には制限を設けています。これまでは、県内での活動は可能

としていましたが、5月3日から5月23日までは西諸地域内での活動のみ可能と見直した

ところです。新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止として実施しています。 

 

教育長 

 

 

以上でえびの市教育委員会 令和3年度 第2回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時） 
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